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Expliquez les étapes du raisonnement et des calculs, même s’ils n’ont pas abouti.
Bon courage !

Question de cours

Soit E un K-espace vectoriel (K = R ou C). Soient F et G deux sous espaces vectoriels de E. A
quelle condition dit-on que F et G sont supplémentaires ?

Exercice 1

Soit α ∈ R. On considère le système à paramètre :

(Sα)


x + y + z = 2

x + 2y + αz = 1

x + 2y + α2z = α+ 1

1. Donner, en fonction de α, l’ensemble des solutions du système (Sα).

2. L’ensemble des solutions :{
(x, y, z) ∈ R3, x+ y + z = 2, x+ 2y + αz = 1, x+ 2y + α2z = α+ 1

}
est-il un sous-espace vectoriel de R3 ?

Exercice 2

Soit α ∈ R. On considère les matrices

A =

1 1 1
1 2 α
1 2 α2

 ∈M3(R), C =

−21
1

 ∈M3,1(R), L =
(
0 −1 1

)
∈M1,3(R)

1. Donner la trace et la transposée de A.

2. Dans cette question, on suppose que α 6= 0 et α 6= 1 . Calculer l’inverse de A.

3. Dans cette question, on suppose que α = 0 . Calculer AC.

En déduire que, si A était inversible pour α = 0, on aurait (−2, 1, 1) = (0, 0, 0) (et donc, que
A n’est pas inversible pour α = 0).

4. Dans cette question, on suppose que α = 1 . Calculer LA.

En déduire que, si A était inversible pour α = 1, on aurait (0,−1, 1) = (0, 0, 0) (et donc, que
A n’est pas inversible pour α = 1).


